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Noi, ragazzi d'oggi presenta otto racconti i cui protagonisti sono ragazzi del nostro tempo che narrano vicende cui hanno partecipato in prima persona.
Inseriti nella realtà di tutti i giorni, questi ragazzi vivono tutto ciò che caratterizza il passaggio dalla fanciullezza all'adolescenza: il gruppo, la scuola, l'innamoramento, la paura di essere esclusi, l'amicizia, le speranze, le trasgressioni, la solidarietà, il conflitto con i genitori. Sono ragazzi che sorridono, sognano e che a volte, per il comportemento degli adulti, vivono in situazioni difficili legate alla droga, alla criminalità, alla separazione dei genitori, ad azioni prevaricatorie quali il bullismo e il ricatto.
Alcuni acquisiscono consapevolezza di sé e dei propri limiti, altri si comportano male, altri lottano contro la cattiveria degli adulti. Essere adolescenti, oggi, non è infatti facile, con genitori sempre troppo impegnati e incapaci di ascoltare e capire il disagio dei figli. Crescere non è facile quando alcuni del gruppo ti maltrattano, quando la mamma subisce violenze, quando il papà rimane senza lavoro perché la ditta è stata bruciata. Sono esperienze spiacevoli che turbano l'animo dei ragazzi, però, rappresentano aspetti reali della vita, con cui è opportuno che i ragazzi si confrontino.
Questa seconda edizione è stata arricchita da una scheda informativa per ogni racconto, accentuando l'attenzione per l'attualità e per l'informazione precisa e analitica sui temi toccati nei racconti.
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